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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

 

ΘΕΜΑ: «Επείγουσα ανάγκη παρέμβασης για τις προθεσμίες εγκατάστασης και τις καταχρηστικές χρεώσεις 

συναλλαγών μέσω POS » 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Το προηγούμενο έτος «έκλεισε» με την -ως μας παρουσιάσατε- αποφασιστική και αμετακίνητη στάση της 

Κυβέρνησής Σας να πατάξει τη φοροδιαφυγή, γεγονός που στους χαλεπούς καιρούς της ακρίβειας, που βιώνει 

το σύνολο της Κοινωνίας  είναι μονόδρομος. 

Στα μέτρα με τα οποία αντιμετωπίσατε φορολογικά τον επαγγελματικό κόσμο, ιδίως τον κόσμο των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων, των επιστημόνων και των ελεύθερων επαγγελματιών, που αφορούσαν το ελάχιστο 

τεκμαρτό εισόδημα, βρήκατε την ηχηρή αντίδραση του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, καθώς το μόνον που θα επιτύχουν 

είναι την οικονομική εξάντληση όσων έχουν πραγματικά μικρό κύκλο εργασιών. Σίγουρα δε θα επιτύχουν την 

πάταξη της φοροδιαφυγής, αλλά την επέκτασή της. 

Ωστόσο, ανάμεσα στα μέτρα που προήχθησαν για την πάταξη της φοροδιαφυγής είναι η υποχρεωτική 

εγκατάσταση POS σε συγκεκριμένους κλάδους  από 1/1/2024, μέτρο που θα μπορούσε πράγματι να συνδράμει 

προς αυτή την κατεύθυνση, αν βεβαίως συνοδεύεται από ελέγχους για την εγκατάσταση αυτή, αλλά και από 

έλεγχο και οριοθέτηση των χρεώσεων των τραπεζών προς τους επαγγελματίες. 

Ήδη χθές, δώσατε παράταση ενός μήνα μέχρι την 29/2/2024 για την απόκτηση/εγκατάσταση POS στους 

επαγγελματίες που δεν έχουν κατορθώσει μέχρι σήμερα να ξεπεράσουν γραφειοκρατικές δυσκολίες που θέτουν 

τα τραπεζικά ιδρύματα. Συγκεκριμένα,  οι Τράπεζες δεν παρέχουν τη δυνατότητα αυτή σε επαγγελματίες που 

έχουν οφειλές και άρα τους καθιστούν αυθαίρετα και μονομερώς εν δυνάμει φορολογικούς παραβάτες και 

οφειλέτες του Δημοσίου.  

Παράλληλα, ορισμένες Τράπεζες απαιτούν συμβατική δέσμευση τριετίας προς τους επαγγελματίες που 

αποκτούν τερματικό, γεγονός που αποτελεί υπέρμετρη συμβατική δέσμευση αντίθετη με το καθεστώς 

ελεύθερης αγοράς. Σε άλλες περιπτώσεις, για την απόκτηση POS οι Τράπεζες απαιτούν ο συναλλασσόμενος  να 

έχει ορισμένο τζίρο, ενώ στις περισσότερες -αν όχι σε όλες- τις περιπτώσεις, οι Τράπεζες προβαίνουν σε 

υπέρμετρες χρεώσεις ανά συναλλαγή και ανά μήνα. 

Όλα αυτά, λαμβανομένου υπόψη και του γεγονότος ότι το τερματικό POS συνδέεται με τον επαγγελματικό 

λογαριασμό, και έτσι οι επιλογές των επαγγελματιών περιορίζονται συχνά σε μία μόλις Τράπεζα.  

Τη σήμερον και μέσα σε ένα σύντομο χρονικό διάστημα, έχουν περιέλθει οι επιχειρήσεις που περιγράφονται ως 

άνω, σε πλήρη αδυναμία απόκτησης POS, ή σε μονόδρομο απόκτησης αυτού με όρους πραγματικά 

καταχρηστικούς και αντίθετους στα συναλλακτικά ήθη. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Για τους λόγους αυτούς, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

  

1. Θα προχωρήσετε σε λήψη επιπλέον μέτρων για την υποχρεωτική εγκατάσταση POS, ώστε πέραν της 

29/2/2024 να μην τίθενται αυθαίρετα προσκόμματα από τις ανώνυμες τραπεζικές εταιρίες ; 

2. Σε ποιες πρωτοβουλίες σκοπεύετε να προβείτε για την νομοθετική οριοθέτηση της παράνομης και 

καταχρηστικής συμπεριφοράς των ανώνυμων τραπεζικών εταιριών που θέτουν αυθαιρέτως και 

μονομερώς  προϋποθέσεις και χρεώσεις στις συναλλαγές των επαγγελματιών μέσω POS, 

εκμεταλλευόμενες την ιδιαίτερα σύντομη προθεσμία αυτή; 

 

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 

 

                                                               




